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Ata nº 22/14–CMC – 22ª Sessão Ordinária  –
11/08/2014

Ata da 22ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min do dia  onze de agosto de
dois mil e quatorze,  sob a presidência do vereador  Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e Adailton Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como
não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior  a
mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto  de Lei N. 100/14  que “Altera a Lei N.
1.951/PMC/2006 e dá outras providências” – Câmara
Municipal de Cacoal – Mesa Diretiva – Pedro Antonio
Ferrazin, Presidente,  Valter Pires, 1º Secretário, Adailton
Antunes Ferreira,  2º Secretário; Projeto de  Lei  101/14 que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio de
Cooperação Financeira  com a Associação Beneficente  São
Camilo e dá outras providências” – Encaminhado através do
Ofício N. 617/GP/PGM/14 – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto,  Prefeito;  10.000,00  -; Projeto  de Lei
102/14 que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
618/GP/PGM/2014 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito; 35.583,92  – SEMOSP; Projeto de Lei
103/14 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal  a firmar
convênio de Cooperação Financeira com o Instituto
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Educacional Guarda Mirim de Cacoal e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
619/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito; 19.500,00  (3x R$ 6.500,00); Telegramas
N. Ref.: 000341, 002603, 007818, 021713, 024611, 027298,
033911, 034896, 049600/MS/SE/FNS.  A Prestação de
Contas da Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal
referente ao  mês de  julho de  2014,  bem como a Prestação
de Contas da Câmara Municipal de Cacoal referente ao mês
de Junho de 2014 são encaminhadas  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento. As Indicações N.
367/CMC/2014, 368/CMC/2014, 369/CMC/2014,
370/CMC/2014, 371/CMC/2014, 372/CMC/2014,
373/CMC/2014, 374/CMC/2014, 375/CMC/2014,
376/CMC/2014 do Vereador  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves; e 377/CMC/2014  do Vereador Mário Angelino
Moreira, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  O vereador  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida em Questão de Ordem requer verbalmente que haja
apenas um Expediente de 05 (cinco) minutos, com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O
vereador Bruno Trevizani,  PDT, parabeniza a atleta de judô
Amanda Oliveira, de Cacoal, que participa do Judô –
Comunidade na Escola  Paulo  Freire,  no Bairro  Teixeirão, e
foi campeã no final de semana e vai representar o Brasil no
Pan Americano, na categoria Sub-15, e salienta que Cacoal
hoje está bem representada, as escolinhas estão
descobrindo vários talentos  individuais.  Parabeniza  toda  a
equipe da AMEC,  os professores  Nunes  e Jadir,  que vem
desbravando e buscando  novos  adeptos  ao esporte.  Pede
que ofício seja enviado a SEMTTRAN, pois foram instaladas
lombadas eletrônicas no distrito  do Riozinho  e os carros
baixos, quando  chegam  próximo a lombada  e desviam  da
mesma, passando  pela Rua JK em velocidade,  assim  que
sejam instalados quebra-molas nesta avenida para reduzir a
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velocidade. Inclusive  morador  relatou  que na sexta-feira
camionete entrou a toda velocidade, ao desviar da lombada
eletrônica e quase atropelou uma criança. Diz que no dia de
oito de agosto Rondônia comemora a décima edição do Dia
Nacional do Campo Limpo, algo que conscientiza o
agricultor a não deixar embalagens  de agrotóxicos na
lavoura, e que façam a tríplice lavagem  e devolva  para o
local adequado. Pede que ofício seja enviado para a
secretaria municipal de Meio Ambiente solicitando  que
aperte a fiscalização, pois  o tempo está muito  seco,  o que
vem causando focos de incêndio no município, na cidade. O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, diz:
“Venho a esta tribuna  nesta  noite  emocionado  porque  ao
subir nesta tribuna me vem, vereador Donizeti,  senhor
presidente, uma vasta lembrança muito grande de tudo que
eu pude  ver ao longo  da minha  vida,  a trajetória do meu
falecido pai,  José Emílio Paulista  aqui  nesta Casa.  Falo  um
pouco assim com coração apertado, mas é um legado
maravilhoso que ele deixou, quatro vezes vereador
consecutivas aqui nesta Casa, dado pela nossa comunidade,
pela cidade de Cacoal, dois mandatos de deputado estadual,
então ele fez o seu papel aqui na cidade de Cacoal,  no
estado de Rondônia, na sua passagem  aqui  pela  terra.  Eu
não poderia,  senhor  presidente,  porque  na segunda-feira
passada haveria  uma sessão, a primeira  sessão ordinária
após o recesso,  em virtude  do falecimento do  meu pai,  no
domingo, dia quatro,  não pode realizar  a sessão aqui na
Câmara Municipal, e eu gostaria muito de agradecer a Mesa
Diretiva desta Casa, em seu nome  presidente,  o vereado
Valter, o vereador  Bruno, o vereador  Rafael, o vereador
Donizeti, a vereadora  Maria  que  não está aqui,  o vereador
Condack, o vereador Corá, o vereador Mão, o vereador Jabá,
porque foram solidários  a este vereador e a minha família.
Eu gostaria também de agradecer a Cacoal por tudo que fez
pela minha família, agardecer a este povo maravilhoso,
agradecer a esta cidade, em que nasci há trinta e seis anos
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‘atrás’, eu nasci  em Cacoal,  sou  filho  desta  terra,  meu  pai
veio para esta terra na década de setenta,  Cacoal  pouco
existia, foi  um primeiros pioneiros  a desbravar  esta cidade
maravilhosa que  é hoje,  então não poderia  deixar  de usar
nesta noite esta tribuna para relatar a significância de uma
pessoa que foi muito importante  para Cacoal e para o
estado de Rondônia. Eu gostaria também, senhor
presidente, de através de ofício que encaminhasse  ao 4°
Comando de Polícia Militar do município de Cacoal, que para
realizar o cortejo  do meu pai, José Emílio Paulista,  nós
precisamos e precisávamos naquele  momento,  de muitas
pessoas de várias entidades,  e eu gostaria  aqui  através de
ofício agradecendo  ao Major Sergio Basila e toda sua
cooperação. Que fosse encaminhado também outro ofício ao
SEMTTRAN, aos agentes de trânsito do município de Cacoal
que também deram sua parcela de contribuição para que os
carros pudessem passar  ali e levar  até ao  cemitério. Outro
ofício a estes guerreiros, que eu sempre digo nesta tribuna,
ao Corpo  de Bombeiros,  Corpo  de Bombeiros  este  que  por
várias vezes foi acionado, e eu peço mais dois minutos para
conclusão, senhor  presidente,  por várias vezes, vereador
Donizeti, nós acionamos para que pudesse buscar o
velhinho Paulista, lá na casa dele porque estava faltando ar,
por várias vezes nós tivemos esse socorro, e se não fosse o
Corpo de Bombeiros do município de Cacoal, talvez eu teria
perdido há muito  mais  tempos.  Então eu quero  que envie
através de ofício, senhor presidente,  ao Comandante  do
Corpo de Bombeiros, nosso amigo Alan Fabrício e toda a sua
corporação o nosso  agradecimento,  a nossa  gratidão, por
tudo que  fez pelo  meu  pai.  Quero  aqui  agradecer  também
aos funcionários desta Casa, desde a nossa que faz o
cafezinho, que esteve aqui a noite inteira, fazendo cafezinho
para os amigos poderem se despedir  do guerreiro Paulista.
Um ano e seis  dias  na UTI,  um ano e seis  dias,  eu posso
dizer, de muito sofrimento. Eu pude estar por v árias vezes
lá naquela  UTI,  no hospital  central  de Porto  Velho,  e por
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várias vezes os senhores vereadores não tinha minha
presença aqui, que lá estava eu cuidando do meu velho pai.
Até disse,  há um ano e meio  atrás, por aí, que não seria
candidato a vaga nenhuma  porque a minha missão era
cuidar de meu pai, e assim o fiz, Deus deu o tempo dele aqui
nesta terra, para que pudesse aceitar, e assim Deus recolher
para seus braços. Então eu quero aqui, para finalizar,
agradecer cada amigo do meu pai, José Emílio Paulista, que
esteve aqui,  agradecer as pessoas,  por  um ano e seis dias,
exatamente trezentos  e setenta e um dias  de UTI,  fizeram
ali a sua oração, levou seu nome a oração na sua igreja, eu
quero aqui ser grato  a todas  estas  pessoas  que puderam
fazer isto  com  coração pelo  senhor  José Emílio Paulista.  E
finalizo, guardarei,  sem  dúvida nenhuma, no  meu coração,
para sempre, não é fácil, naquele momento, senhor
presidente, parecia  que estava  arrancando  um pedaço de
mim, porque sempre foi o meu guerreiro, o meu escudeiro, o
meu defensor,  tanto  para as minhas  alegrias  quanto  para
minhas tristezas,  seja na madrugada  ou de dia, seja em
campanha, pois já disputei cinco eleições, três obtive êxito,
duas não consegui chegar, e ele estava lá, de dia e de noite,
correndo atrás, suando a camisa em busca de ajudar o seu
filho. Então eu sou  grato  por  filho  de José Emílio Paulista
Mancuso de Almeida,  meu pai, que Deus o tenha e com
certeza Ele lhe dará, já lhe deu um lugar muito  melhor.
Muito obrigado,  senhor  presidente,  por  tudo  que  o senhor
fez à frente da presidência desta  Casa,  eu agradeço, e fica
aqui meus agradecimentos,  a cada um dos vereadores.
Muito obrigado.” O vereador Claudemar Littig, PDT, diz que
hoje, juntamente com o vereador Bruno,  teve uma reunião
com o Planejamento cobrando  mais  uma vez  a reforma do
estádio Aglair Tonelli, pois é bastante cobrado pelos
desportistas de Cacoal  em relação ao estádio, e o mesmo
está há vários anos interditado,  e tem em conta uma
emenda do deputado federal Nilton Capixaba de quinhentos
mil reais  e emenda  do senador  Acir  Gurgacz,  de trezentos
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mil reais,  para iluminar o estádio, e esteve com o vereador
Bruno cobrando  urgência neste projeto,  pois não fizer o
mesmo urgente, os recursos serão perdidos, e os
desportistas criticarão, e espero que o Planejamento possa
entregar urgente  este  projeto.  Dioz  que  esteve  à noite  em
reunião na secretaria  de Saúde para a qual apresentou
várias indicações nesta Casa, para levar médicos para a
zona rural,  e ficou acordado na reunião, juntamente com o
secretário e com a Edna,  e realmente espera que com esse
acordo sejam levados médicos, sendo que Cacoal foi
agraciado com  dezenove  médicos cubanos  e tem se que
aproveitar esse  fato e leva-los  para atender  a zona  rural.
Salienta que está fazendo  o papel  de vereador,  buscando
levar médicos para atender a zona rural, no distrito  de
Divinópolis, e espera  que isso  venha  acontecer.  Pede  que
ofício seja  enviado  ao secretário de Obras  solicitando  que
seja patrolada a Linha 09, e salienta que visitou a secretaria
de Obras e o que viu  lá não é nada bom, quatro patróis no
toco, todas  desmontadas,  e salienta que é preciso comprar
máquinas novas,  sendo  que  foram colocados  trinta e cinco
milhões para Cacoal,  para asfalto,  galerias  e meios-fios,  e
nada foi colocado  para a secretaria  de Obras  e o prefeito
poderia ter olhado com mais carinho para a secretaria
municipal de Obras, destinado um pouco de recursos para a
mesma, sendo que os vereadores  são cobrados  a todo
momento, por  andam, pela população, em relação a cidade
cheia de buracos,  bairros  sem patrolar.  Diz que visitou  o
bairro Santo  Antonio  hoje,  e há uma grande  enorme  dos
moradores em relação ao mesmo, sendo que agora, na seca,
tem água empoçada. Agardece  ao secretário de Obras  por
ter atendido pedido seu para recuperação da ponte da Linha
15-B, trabalhando hoje no local. O vereador Valter Pires, PT,
fala que esteve mais uma vez deparando com ponto crítico
em seu bairro, Village do Sol, Rua ‘Z’, que fica entre as ruas
Flavio Bernardes da Costa e Edilson Barbosa Góes, onde há
uma vala provocada pelas chuvas passadas e este trecho de
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rua está interditado, assim quer que ofício seja enviado ao
secretário de Obras solicitando a recuperação do local, com
manilhamento, pois todos  os anos o trecho  é interditado
pela quantidade  de água que desce do morro.  Fala que
esteve ainda na quinta-feira  passada  conversando  com o
presidente do SAAE e com o secretário municipal de
Agricultura, verificando  a possibilidade  de fazer um poço
artesiano na Linha 11, Lote 24, travessão que sai deste lote
para a Rodovia  do Café, onde  moram,  aproximadamente,
trinta famílias que estão com problemas  de água, e esse
poço é reivindicação antiga,  e ficou  contente,  pois  o SAAE
passou que da forma que estava sendo feito o procedimento
ficaria muito  mais  difícil e disse  ter maneira  viável para  o
poço sair com mais agilidade,  que é fazer convênio da
secretaria de Agricultura  com a Associação dos  Produtores
Rurais Maringá – ASPRUM, Linha 11, Rodovia do Café, assim
estará esta semana se reunindo com a comunidade e passar
todos os procedimentos,  e certamente  em breve o poço
estará funcionando no local.  Fala  que esteve mais uma vez
na Linha 10, e a ponte a um quilômetro da Linha ‘E’, e mais
uma vez  pede  que  envie  ofício para  a secretaria  de Obras,
encaminhando foto  da ponte,  da maneira  como  está hoje,
pedindo a sua  recuperação, pois  a mesma traz  riscos  para
todos que  passam  no local,  e ainda  na Linha  10,  tem dois
buracos provocados  pela quebra de manilhas,  e já tem
ofícios pedindo este serviço, e não foi feito ainda o trabalho,
e ao recuperar a ponte pode levar manilhas e também troca-
las no local citado, sendo que ainda na Linha 10, abaixo da
Escola Família Agrícola, com a chuva  passada,  um atoleiro
que se formou, formou também uma grande vala na estrada
e os moradores reclamam, que para passar motos e veículos
baixos há muitas dificuldades, pela profundidade do buraco.
Pede que ofício de agradecimento seja enviado ao secretário
municipal de Meio Ambiente, pois há alguns dias pediu que
ofício fosse  enviado  para a secretaria  citada  solicitando  a
limpeza do Teleclube,  o que foi realizada,  e além disso  o
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secretário João Henrique enviou ofício dizendo que a
limpeza do Teleclube  não seria  da Administração e sim  da
Ação Social, e salienta que hoje conversou com a secretária
de Ação Social e esta informou que já enviou equipe que fez
todo o levantamento,  e o Teleclube será restaurado  e
utilizado para atendimento  dos idosos.  O vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves, DEM, fala que cobrou junto ao
prefeito que estava presente na última sessão em relação ao
Portal da Transparência e deixa seus agradecimentos a todo
o pessoal  do Poder  Executivo,  ao pessoal  da TI, deixando
seus parabéns e agradecimentos,  pois atenderam seu
pedido e deixaram um ícone em que todo cidadão pode ter
acesso ao Portal da Transparência sem precisar se
identificar. Entende  a preocupação da administração em
colocar identificação, isto para que as empresas que
participam de licitação possam se cadastrar e ficar o
registro, mas  foi  deixado  ícone para  que  qualquer  cidadão
possa ter  acesso  sem fazer  identificação, assim  deixa  seus
parabéns, pois todo cidadão tem direito a informação salvo
a alguns documento  sigilosos.  Pede que ofícios sejam
encaminhados para o Ministério Público e ao Tribunal  de
contas solicitando  que  seja  feita  averiguação das  obras  de
asfaltamento feitas  nas avenidas  Uirapuru,  Espírito Santo,
Nações Unidas e final  da Afonso Pena, salientando que são
inaceitáveis, obras que foram feitas e refeitas, e apresentam
problemas, como  é o caso da Avenida  Uirapuru,  que tem
‘borrachudos’, a via está praticamente  intransitável, isto
antes do período das águas. Salienta que a Avenida Espírito
Santo é um caso atípico, nunca viu em sua vida um asfalto
ser executado  em cima de uma via que foi feita toda a
terraplenagem, e encontrar um pedaço de  árvore de  quase
quatro metros de comprimento,  numa base de asfalto
executado em dois mil e doze, ano eleitoral, isto é
inadmissível. Diz que fará cobrança ao novo  secretário de
Saúde que assumiu  no município, cobrança feita desde  o
início do mandato, que é a informatização da saúde pública
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municipal, para que tenha pelo menos um retorno do
Ministério da Saúde em relação aos procedimento  feitos
dentro das unidades básicas, dentro do pronto-socorro,
Unidade Mista e materno  Infantil,  pois devido  a falta de
informatização recursos  não vem sendo repassados  pelo
Ministério da Saúde e isto é falta de gerenciamento  dos
secretários que assumem a pasta e não tomam posição em
relação a colocar computadores para alimentar o sistema e
haver retorno  para  o município, sendo  ainda  que  já foram
comprados os computadores  e que os mesmos  devem  ser
instalados nas unidades  básicas do município. Pede  que  o
secretário municipal  de Educação gerencie de forma devida
os recursos da Educação e deixar um contingente para que
sejam informatizar  as escolas  públicas municipais,  dando
atendimento de qualidade aos professores e alunos, e ainda
ressalta a necessidade de colocação de ar condicionado nas
escolas, pois o tempo é muito quente. O vereador Valdomiro
Corá, PV, diz que fica analisando como é a política brasileira
e que o povo deve prestar muita atenção neste ano de
eleição, e que neste ano vem tanta gente boazinha
querendo ganhar o voto do povo  de Cacoal,  mas lembra
quando o DETRAN  do município de Cacoal terceiriza a
vistoria do município de Cacoal para uma empresa só, e tem
que dar espaço, tem que ter concorrência, e diz aos
despachantes de Cacoal  que está enviando  ofício para a
diretora do DETRAN  que os despachantes  tem todo seu
apoio, pois são empresários, estão trabalhando no
município, e como  representante  do povo  tem  que brigar,
lutar pelos mesmos, pois na hora que precisa de votos estes
empresários estão aí dando  o maior  apoio  a Cacoal.  Deixa
desde já todo seu apoio  aos despachantes, como vereador.
Pede que ofícios sejam enviados ao prefeito e ao secretário
de Obras, dizendo que tanto asfalto é feito no município, e o
prefeito deve chamar a comunidade  e dizer que dará
desconto no IPTU, desconto no imposto, mas que os
moradores façam calçadas, e assim  a cidade ficará mais
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bonita do estado de Rondônia. É preciso apoio da
população, e que não é difícil fazer calçada, o que precisa é
o prefeito fazer divulgação através da imprensa dizendo, ‘O
município de Cacoal  vai dar ‘X’ de descontos  para quem
fazer a calçada’, isto  para  que  a cidade  fique  bonita.  Pede
que ofício seja  enviado  para o governador  de Rondônia, e
indaga como o governador quer uma reeleição colocando a
polícia para multar o povo vinte e quatro horas, no DETRAN
não cabe mais, a polícia rodoviária não sabe mais onde
enfiar carros,  e o povo ganha tão pouco e se não paga seu
imposto, não é porque  não quer,  é porque  falta dinheiro.
Que se faça um meio para ajudar a população, e tem se que
cobrar dos políticos, principalmente dos deputados
estaduais e federais de Rondônia, pois os mesmos só fazem
leis para roubar o povo. E diz que para tirar uma carteira de
habilitação é mais de mil reais, e ainda fazem lei em que não
se pode  tirar uma carteira  para poder  trabalhar,  e isso  é
uma pouca vergonha dos parlamentares. Coloca-se à
disposição na Avenida  São Paulo,  e pede que as pessoas
votem nos políticos de Cacoal, pois estes moram no
município e podem ser encontrados em caso de
necessidade. O Sr. Presidente  Pedro Ferrazin  justifica  as
ausências dos vereadores Cesar Condack e Maria Aparecida
Simões, que estão à trabalho fora do município. O vereador
Donizeti Souza  da Silva,  PTB,  pede que ofício seja enviado
para a Srª Solange Gurgacz, diretora do DETRAN do estado,
e salienta que Cacoal  está passando por uma situação e os
vereadores não podem  se calar, ficar sem fazer nada, na
questão de  colocar  mais  uma empresa de  vistoria  veicular,
pois hoje tem apenas uma empresa e não está dando conta
de fazer  vistoria  no número de veículos em Cacoal,  que  é
muito grande,  e tem a Top  Vistorias,  empresa já instalada
há mais de seis meses,  com investimentos  em torno de
duzentos mil  reais,  para  trazer  mais  qualidade  de  trabalho
de vistoria  veicular,  e há mais  de seis  está protocolado  o
documento junto a diretora do DETRAN do estado de
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Rondônia, e a mesma não defere e também não indefere o
pedido, sendo que todas as exigências do CONATRAN estão
sendo atendidas. Fala que na última reunião foi feita
reunião e conseguiu protocolar com o governador, no Catuaí
Hotel, e o governador  prometeu resolver o problema.  Quer
fazer trabalho  de parceria  com todos  os  vereadores, assim
quer que  ofício seja  enviado  desta  Casa,  acompanhado  de
documentação, onde  estão todas  as exigências atendidas,
pela Top  Vistoria,  sendo  que  tem Laudo  de  Perícia Técnica
por parte do DETRAN, sendo atendidas todas as exigências
do DENATRAN,  como do  DETRA-RO,  e não entende porque
não é liberada esta empresa para fazer vistoria veicular em
Cacoal. Diz  que  entregará a documentação acompanhando
as assinaturas de  todos  os  vereadores e cita  os nomes dos
mesmos, sendo  que não haverá a assinatura  da vereador
Maria Simões, que está de viagem, mas por telefone tem o
apoio da mesma, bem como do vereador Cesar Condack.  O
Sr. presidente Pedro Ferrazin informa que o ofício  solicitado
será enviado com urgência, no sentido de sanar este
problema, e que os empresário podem  ficar tranquilos.  O
vereador Adailton  Antunes  Ferreira,  PRB, fala que esteve
cobrando do secretário de Administração em relação a
contratação de médicos no município de Cacoal, pois
infelizmente no domingo faltaram médicos na Hospital
Materno Infantil e na Unidade Mista, e pede o senhor
presidente Ferrazin, acompanhe esta situação para que não
falte médicos nestas unidades  de saúde. Fala que vê a
dificuldade de  algumas secretarias, principalmente aquelas
que mais dependem de licitação, com relação a empresas de
maletas, empresas que  ganham licitação, mas  não entrega
ou fica enrolando,  e com isso quem perde sempre é a
população. Diz que levantou situação no início de seu
mandato em dois mil e treze de um projeto chamado Projeto
Micro Região, e que já existe na cidade de Rolim de Moura,
onde parte das licitações, até o valor de duzentos e
cinquenta mil reais,  há prioridade  para o polo,  cidade  de
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Rolim de Moura e cidades circunvizinhas, e hoje em Cacoal
tudo que se vai  comprar é uma enrolação, e cita a questão
de iluminação pública, a cidade  está no  escuro,  todo  dia  a
empresa está entregando, todo dia o eletricista está
esperando e o material não chega. Tem essa dificuldade por
parte das secretarias, só que a Câmara de Vereadores não é
legítima para propor esse projeto e acredita que os
vereadores deveriam sentar com o prefeito e passar para ele
essa sugestão, pois  essa  questão é de grande  importância
para a população de Cacoal. Explica que hoje vai se comprar
uma bomba  de óleo de uma máquina, abre a licitação e
concorre o país inteiro, empresa de São Paulo ganha, o que
é lógico, devido a seu preço melhor, mas demora de três a
quatro meses para entregar, e às vezes nem entrega, e fica
por isso mesmo. Fala que tem se que estabelecer um teto de
duzentos e cinquenta,  trezentos  mil reais  e toda  licitação
abaixo desse  valor  que  se priorize  a microrregião, no  caso
Cacoal,  Ministro   Andreazza,  Espigão do Oeste  e Pimenta
Bueno, e se não houver  como  atender  a solicitação aí se
abre para o país inteiro. Como está não pode ficar, pois vai
comprar uma caneta se concorre com uma empresa de São
Paulo, do Rio de Janeiro, e este vai ganhar. Dá o exemplo do
caminha munck,  que demorou  quatro  meses  para chegar,
uma hora faltava o caminhão, outra hora faltava o munck, e
são coisas que se devem corrigir,  pois quem ganha é a
população. Em aparte o vereador Valdomiro Corá diz que no
Edital deve  se colocar  que  em quarenta  e oito  horas  deve
entregar o material  licitado,  se não entregar,  a empresa  é
desqualificada. Continuando,  o vereador  Adailton  Antunes
diz que o Projeto Micro Região tem mais abrangência e tem
mais resultado.  Parabeniza  todos  os advogados  do Brasil
pela passagem  do Dia do Advogado,  e salienta  que está
fazendo o décimo período do curso de Direito, está
estudando para passar pela prova do OAB. O vereador Mário
Moreira, PRP, comenta  sobre sua indicação que pede a
transformação em estacionamento  o quarteirão abaixo  do
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Hospital São Paulo, na Avenida São Paulo, seguindo  os
quarteirões de cima e de baixo, que já são estacionamentos,
e ainda na Avenida  Sete de Setembro,  em frente a Sesi
Clínica, Pirâmide Materiais de Construção, pois o número de
veículos em Cacoal aumentou.  Pede que ofícios sejam
enviados para  as secretarias de  Meio  Ambiente e de  Obras
solicitando que seja verificada a viabilidade de fazer portão
de acesso no Cemitério Santo Antonio, na rua lateral, e que
foi asfaltada recentemente, pois  é uma rua que tem menos
trânsito, o que melhoraria  o acesso,  e ainda porque os
túmulos são centrais  no cemitério, e as pessoas  idosas,
terão menos  problemas  em visitar  os túmulos dos entes
queridos. Justifica  que chegou atrasado na sessão, pois
estava no hospital com sua mãe, motivo louvável, pois mãe
é mãe. Diz  que o vereador Donizeti  o procurou e lhe pediu
que assinasse  em relação ao despachante  e coloca-se  à
disposição e que podem  contar  com  ele nesta  solicitação.
Comenta sobre Cacoal  votar em Cacoal,  é período eleitoral,
e diz que fatos que vem acontecendo no município é devido
a período eleitoral, pois se fosse em outra época não
aconteceria, e lembra  que o Brasil  passou  o ano passado
todo em quebra  quebra,  a população protestoiu  por todo
lado, contra  a corrupção, contra políticos ruins que tem no
país, e que a população esteja atenta a isso neste ano, pois
tem muita gente voltando, e os que não estão dando conta
de voltar estão colocando  as mulheres.  Diz que foi em
Vilhena ontem  e viu duas  mulheres  candidatas  porque  os
maridos não podem ser mais candidatos,  é a história de se
colar, colou, e pede que os eleitores  abram os olhos,  e
salienta que sempre  disse  que em dois  lugares  todos  são
iguais no cemitério e na urna eleitoral, e que todos pensem
bem, pois  político que  estava  cassado  agora  está voltando
como santo, como anjo, e no dia cinco é a hora de protestar,
nas urnas. Tem aqueles  que chegam  ao coordenador  de
campanha e diz assim: “Para eu apoiar o seu governador eu
quero trinta  mil  reais ”, e ainda:  “O que  é que  você ajudar
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minha igreja”, e salienta que tem que fazer valer a
diferença, fazer valer a ‘ficha limpa’, com coerência na hora
de votar. O vereador Pedro Ferrazin, PP, passa a presidência
da sessão para o vereador Mário Moreira, vice-presidente e
ocupa a tribuna  onde solicita  que ofício seja enviado  ao
presidente da OAB  Sub Seção de Cacoal  parabenizando  a
todos os  profissionais  de Direito  pela  passagem  do Dia  do
Advogado, comemorado hoje.  Pede que ofício seja enviado
para a secretaria  municipal  de Obras  solicitando  que seja
feita recuperação de ponte  na Linha  08,  KM  26,  depois  do
campo do Barcelona,  e ainda a limpeza de um bueiro
também na Linha  08, KM 18, e recuperação de ponte  no
Travessão ‘Quarentão’ entre as linhas 07 e 08, e
recuperação de ponte  na Linha 09, sentido  Linha ‘E’. Em
aparte o vereador  Adailton  Antunes  pede que o vereador
Ferrazin encaminhe ofícios aos deputados  estaduais de
Cacoal, principalmente,  que vão passar  na Linha  08 para
pedir votos e que não fizeram nada por Cacoal. Salienta que
para dizer que não fez nada, trouxe quatro ou cinco
semáforos para  Cacoal,  o que  não é nem dez  por  cento de
suas emendas parlamentares, e deixa o pobre do agricultor
enrolado no mato não tendo nem uma ponte para passar, e
agora vai pedir votos. Continuando,  o vereador Pedro
Ferrazin, concorda e ofícios serão encaminhados aos
deputados. Pede que ofício seja enviado para a secretaria de
Obras solicitando  operação tapa buracos  na Avenida  Belo
Horizonte, com  Anel  Viário, e na Rua Universitária, bairro
Brizon e na Rua Presidente Médici, da Avenida Cuiabá até a
Avenida Sete de Setembro,  urgente,  sendo  que hoje tem
emulsão asfáltica para fazer este serviço. Que ofício seja
enviado para a Secretaria municipal de Administração
solicitando a limpeza da fonte de água na Praça Municipal,
bem como a recuperação dos brinquedos  no parquinho
infantil e ainda a iluminação da citada praça, o quanto antes
possível, a pedido de pais de crianças. Que ofício seja
enviado para a secretaria municipal de Meio Ambiente
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solicitando limpeza  da praça do Teixeirão. Que  ofício seja
enviado para a secretaria  municipal  de Obras  solicitação
providências em relação a iluminação pública em todas  as
ruas do centro  de Cacoal.  Fala que amigos  chegaram  de
municípios do interior  para Cacoal,  posaram  em Cacoal  e
disseram que está um caos mesmo,  e falaram:  “Ferrazin,
Cacoal é uma cidade linda, bonita, mas está faltando
iluminação pública”, assim cobra do secretário de obras
providências em relação a iluminação pública. Que ofício
seja enviado para secretaria municipal de Obras solicitando
a limpeza  e recuperação das ruas  do distrito  do Riozinho,
pois a comunidade  está esquecida,  então que seja  feita  a
limpeza e pavimentação asfáltica. Fala a respeito do Parque
Industrial, salientando  que tem se que dar apoio aos
empresários que residem em Cacoal,  mas tem também tem
que trazer empresários de outros estados para Cacoal,
inclusive lhe informaram que  mais  duas  empresas grandes
vão para Ji-Paraná, e Cacoal não tem parque industrial
adequado, e faz apelo desta Casa, para que seja
providenciada uma área para colocação de parque
industrial. Diz ainda que onde está o parque industrial atual
tem uma área que vai ser loteamento,  depois  que fizer
loteamento, não haverá mais  expansão do  parque,  assim é
contra fazer loteamento  atrás do parque  industrial,  e é a
favor de indústrias se instalarem no local. Logo após volta a
ocupara a presidência da sessão. tOrdem do  Dia.  Ausentes
os vereadores Cesar  Condack  e Maria  Aparecida  Simões. O
Requerimento n. 43/CMC/2014,  de autoria do vereador
Pedro Antonio Ferrazin, que nos termos do artigo 120, § 2° e
124 do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis  requer  que
seja posto em votação o presente requerimento de Urgência
Simples para deliberação dos Projetos  de Leis  n°s 89/14,
90/14, 92/14, 93/14, 94/14, 95/14, 97/14, 98/14 e 99/14,
todos de autoria  do  Poder  Executivo  Municipal,  é colocado
em votação e aprovado por unanimidade. O vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves em  Questão de Ordem requer
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verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres dos projetos de leis constantes da Ordem do Dia,
em razão dos mesmos já terem sido discutidos nas reuniões
das Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do
Plenário foi  aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de
Lei N.  89/14 – “Dispõe sobre abertura de  crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 89/14 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos  presentes. Em seguida  é o Projeto de Lei
N. 90/14 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 90/14 é colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.
Ainda o Projeto de Lei N. 92/14 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a firmar convênio de Cooperação
Financeira com a Escola  Família Agrícola Padrer Ezequiel
Ramin/APEFAC e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Lei
N. 92/14 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Também o
Projeto de Lei N. 93/14 – “Autoriza o Poder Executivo
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Municipal a firmar  convênio com a Associação Comercial  e
Industrial de Cacoal  – ACIC  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 93/14  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade  dos  presentes. Continuando,  o Projeto de
Lei N.  94/14 – “Dispõe sobre abertura de  crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 94/14 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  A seguir  o Projeto  de Lei N.
95/14 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 95/14  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Também o Projeto de Lei N.
97/14 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social: e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 97/14  é
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colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Em seguida o Projeto de Lei
N. 98/14 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 98/14 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  E ainda o Projeto  de Lei N.
99/14 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei N. 99/14  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Também o Requerimento N.
42/CMC/14, de autoria da vereadora Maria Aparecida
Simões, Requer cópia da produtividade  dos profissionais
médicos lotados no programa mais médico desde a
Contratação, é lido,  colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  A
seguir o Requerimento  n. 44/CMC/2014,  de autoria do
vereador Pedro Antonio  Ferrazin, que nos termos do artigo
120, § 2° e 124  do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente requerimento
de Urgência Simples para inclusão e deliberação do Projeto
de Lei n° 96/14, de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  Desta
maneira o Projeto de Lei N.  96/14 – “Autoriza a realização
de Teste Seletivo Simplificado para contratação emergencial
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por excepcional interesse público de médicos anestesistas e
obstetras para atender a Rede de Saúde Pública do
Município e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Lei
N. 96/14 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade  dos  presentes. O  Sr.  Presidente
Pedro Antonio  Ferrazin  após verificar  nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
20h22min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após
lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       ___________________

Valter Pires                   -    1° Secretário ____________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    ___________________
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